

## Előfizetési ár:

Melyben, háshos hordva

Negyedévre . . . . 3 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

\*\*\*

Vidékre, postán küldve

Negyedévre . . . . 3 k. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 k. — fl.

\*\*\*

Egyes szám ára 2 Allér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nagy

hétfő és

ünneputáni nap kivételével.

\*\*\*

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-utca 151. sz.  
(Juhász-ház).hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgot intézndők.

\*\*\*

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

### A város költségvetése.

## III.

A város jövő évi költségeloirányzatának tárgyalásával kapcsolatosan legutóbbi cikkünkben a városi gazdaságok deficités gazdálkodásaival s a tisztviselők küszöbön álló fizetésrendezésével foglalkoztunk röviden.

Figyelmébe ajánlottuk a pénzügyi illetőleg törvényhatósági bizottságnak a tisztviselők fizetésrendezésére vonatkozólag a következőket:

A tisztviselők mai nyomoruságos fizetésének rendezésére az állami és megyei tisztviselők jelenlegi fizetésének megfelelően körülbelül 200,000 koronára volna szükségünk. Gyors segítséggül azonban a jövő év folyamára ennek az összegnek csak a felét, legalább 100,000 koronát tartunk szükségesnek költségvetésünkbe beállítani. A teljes fizetésrendezés keresztülvitelére aztán a jövő év folyamán gondoskodhatunk a szükséges fedezetről. Rendelkezésünkre fog állani például a jövő évben felszabaduló felsőpusztaszeri 2126 földbirtok újabb haszonbérbe adásából várható haszonbértöbblet is, ami legalább is 40—50 ezer koronát fog kitenni. Mert az eddigi holdankinti átlagos 17 korona évi haszonbérnek legalább kétszeresére számíthatunk.

A fizetésrendezés keresztülvitelét azonban részben már a jövő évben meg kell kezdenünk. Az erre szükséges százezer koronányi összeg fedezetét a következőleg állítottuk össze.

Jövő évi költségvetésünk bevételi többlete legalább is 10,000 korona. A Szentkirályi-fele felsőbugaci birtok okszerű hasznosítása, bérbeadása folytán az eddigi deficitel szemben a jövedelem 50 ezer korona. Rendelkezésünkre állana tehát a jövő évre eddigi mulasztásunk jóvátételére a tisztviselők fizetésrendezésére mintegy 60,000 korona. A hiányzó 40 ezer korona pótlására a jelen körülmények között egyébként is okadatolt következő megoldást ajánljuk.

Köztudomású, hogy évek hosszú során városi pótdadók leginkább a 15—30 percent között mozgott. A pótdadó ilyen alacsony volta csak öröme szolgálhat minden kecskeméti polgártársunknak, amikor majdnem 500,000 koronát felemészítő közigazgatásunk költségeihez csak 121 ezer ko-

ronával kell pótdadó címén hozzájárulnunk.

Ha azonban városi politikánk utóbbi éveinek eredményeit s eredménytelenségeit sorba vesszük, magán és állami segítséget igénylő közintézményeink szaporodásának stagnációját vizsgáljuk, könnyen megállapíthatjuk, hogy sok keserű órát okozott már nekünk az az alacsony pótdadó és sok milliós közintézmény létesítését megakasztotta vélt gazdagságunknak hamis hire és a meghamisított köztudat.

Sorba elszámálhatnánk az ujjainkon azokat az eseteket, amikor alacsony pótdadókra s a külszín mutatta hazug gazdagságunkra való hivatkozással utasították el kérő szavunkat az egyes minisztériumoknál is. A vidéki városok gazdagságának igazi forrásai az állami intézmények közül is azért jutott Kecskemétnek olyan kevés, mert azt tartják, hogy mi ugyanis a saját zsi-runkban készülünk belefulladásni, olyan tehetősek vagyunk; jótéteményekre, segítségre egyáltalában nincs szükségünk. Ha pedig akármi állami létesítmény mégis idekerül hozzánk csak azért, mert azt már épen nem lehet máshol felállítani, akkor földterület, építési hozzájárulás és különféle segítségek címén annyira megsarcolják a várost, hogy ökölrel törülhetjük szemünket a drága idegen intézmény láttán.

Hogy csak a legutóbbi napok eseményeiből ragadjunk ki néhány példát: a városok segítésére fölvetett két millió koronából például a pénzügyminiszter határozott kijelentése folytán Kecskemét azért nem kaphat egy fityinget se, mert kevés a pótdadója, mert ugyanis szörnyen gazdagoknak látszunk.

Tudomásunk szerint a vasuti állomás kiépítését a város hozzájárulása nélkül egyáltalában nem akarja keresztülvinni a közlekedésügyi kormány, mert azt hiszi, hogy, elég gazdagok vagyunk ahhoz, hogy az állam üzleti érdekeit szolgáló állomásépület költségeihez is hozzájáruljunk. Kérdezzük csak meg például Czeglédet, Szegedet, Temesvárt, vagy bármelyik nagyobb várost, hogy ugyan mivel járultak hozzá a milliós állomási épületek felépítési költségeihez? Bizonyára semmivel se. Tőlünk azonban minden alkudozásunk dacára is követeli a miniszter a jelentős segítséget, mert látszólagos gazdaságunktól elvárja a hozzájárulást.

Ha számokba foglalhatnánk azokat a veszteségeket és elmaradt segédelmeket, amelyeket évek során kellett nélkülöznünk látszólagos vagyონosságunk miatt s ha mindezekhez hozzáadnánk azt a jó egynehány millió koronát, amit az állami intézményekhez való hozzájárulási címén az állam minden alkalommal kicsikart tőlünk, mert szerinte gazdagok vagyunk és mert telik hát kötelességünk; akkor bizony nagyon szomorú tapasztalatokra jutunk.

Világosan és a tényeknek megfelelően állapítható meg, hogy nagyon sok millió koronát elszalasztottunk és kiadtunk mi már csak azért, mert némi kis hiúságból, vagy városi politikánk előre nem látó gondatlanságából s néha makacs megátalkodottságunkból következetesen ragaszkodtunk a régi alacsony pótdadóhoz.

Hát ez tisztelettel mondva nem politika, csak szatócs garaszkodás!

Próbáljuk csak meg igazán emi-nens közszükségleteink fedezésére pótdadónkat fölemelni, a jótékony hatás mindjárt nem fog elmaradni. Mert amit pótdadó címén önmagunknak adunk, az más oldalról bizonyosan többszörösen megfog térülni. Minden tőlünk követelt hozzájárulásnál mindjárt hivatkozhatunk arra, hogy most is emelni kellett a pótdadót. Az állami segítségek elnyerésénél is utalhatunk emelkedő pótdadókra, visszautasíthatjuk a ránk fogott nagy gazdagság híret, amiről nagyon jól tudjuk, hogy ugy sem igaz.

Nem csak a városi tisztviselők munkájának szegényes megfizetése céljából, de különösen a városi politika csődjének elkerülése, a saját jól felfogott érdekeink s jövőnk biztosítása végett javasoljuk hát a pénzügyi, illetőleg a törvényhatósági bizottságnak, hogy a tisztviselők fizetésrendezésére még szükséges 40 ezer korona fedezetére állítsa be a költségvetésbe a megfelelő 8 vagy 10 percentes pótdadó emelését.

Ésszerű és okadatolt ez a fontosabb elmondott indokokon kívül már csak azért is, mert fölemelt pótdadókat tekintve esetleg már az első évben visszakapjuk azt az összeget az államtól a városok segítésére fölvetett összegből.

Ha tisztán csak a tisztviselők fizetésrendezése kívánni a pótdadó mér-

**Tüzeljünk lupényi diókokszzsal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.**  
Kapható **Rosenbaum A. cég** tüzelőanyag telepén, I. tized, Halasi-nagy-utca 14. sz.

sékelt fölemelését, akkor bármennyire megvagyunk is győződve a tisztviselők helyzetének tarthatatlanságáról, a bizottsági közgyűlésnek ehhez az érzékeny oldalához nem nyulnánk a pótdadó emelésre nem is gondolnánk. Mivel azonban a város gazdaságos politikája, a józan ész előrelátása és saját jól felfogott érdekeink kívánják ezt, önmagunk ellen vétkezünk, ha kicsinyes és szüklátkörü akadékoskodásból és maradiságból mindenkorra nebánts virágnak jelentenénk ki a pótdadót.

A város jelenlegi helyzetét, körülményeit és gazdálkodását ismerve őszintén mondhatjuk, hogy nem ajánlunk rossz üzletet a civitásnak.

## A városok helyzete.

### A függetlenségi párt memoranduma.

#### III.

Nemesak városunk és a városok, de a függetlenségi és 48-as párt és magasztos elvei érdekében is velünk tehát eselkedni, amikor Kecskemét törv. hat. város mindkét választó kerületének függetlenségi és 48-as pártja nevében azon tiszteletteljes, de komoly kéréssel fordulunk a mélyentisztelt országos függetlenségi és 48-as párthoz, méltóztassék oda hatni, hogy

1., a városok szervezete mielőbb törvényhozásilag oly módon szabályoztassék, hogy autonómiájuk teljesebb és valódibb legyen, önkormányzatuk pedig ott, hol igazi érdekek kívánják, a kormány által hatályosan ellenőriztessék ugyan, de ne legyenek érdekeik a mindenkorai kormányok jó- vagy rosszündulatának kiszolgáltatva;

2., a városok és a városi lakosság érdekei jövőben demokratikus, kulturális, gazdasági s nemzeti jelentőségüknek megfelelő figyelemben és gondozásban részesüljenek;

3., a városokra és lakosságaikra a jövőben olyan terhek ne hártassanak, melyek jövedelmeikkel és az ország lakosságának többi része által viselt közterhekkel arányban nem állanak;

4., a városok jövedelmei egyes társadalmi osztályoknak nyújtott községi adómentességgel az egyenlő teherviselés elvének megsértésével, közcélokra szolgáló jövedelmüknek kétszeres megadóztatásával ne csökkentessenek, lakossáruk ne legyen kiszolgáltatva az állami pénzügyi közegek csupán az állam anyagi érdekeit szem előtt tartó eljárásának, mint ez például az új házadó-törvényjavaslatban tervezetik és általában az új adótörvényjavaslatok tárgyalása alkalmával azok az igazán mérsékelt, jogszerű, sőt szerény kívánalmak teljesíttessenek, melyeket e tekintetben Kecskemét törv. hat. város közönsége a képviselőházhoz intézett főliratában előadott;

5., a városoknak részben az állam fentebb elősorolt intézkedései folytán súlyos pénzügyi helyzete rendeztessék, — különösen pedig a legkiáltóbb igazságtalanság megszüntetése céljából a városok javára már az 1909. évi költségelírányzatba olyan összeg vétessék fel, mely megfelel a vármegyei lakosság közigazgatási (közbiztonsági) kiadásai fejében az 1909. évi állami költségelírányzatba már beillesztett összegnek s a vármegyei s városi lakosság száma között levő aránynak;

6., az így felveendő összeg az összes városok között, minden megkülönböztetés és kedvezés nélkül, népességük arányában osztassék fel, illetőleg abból a célból, hogy a városok a kormánytól függőbb helyzetbe ne jussanak, a városok törvényben hatalmaztassanak fel arra, hogy ezen összegeket az általuk beszédelt állami adókból, ezek évi összege és az állami kárpótlás összege között levő aránynak megfelelő részletekben visszatartassák és saját céljaikra fordíthassák.

### Nagyméltóságú Pártelnök Ur!

Méltóztassék előadott kérelmünket a Nagyméltóságod vezetése alatt álló országgyűlési függetlenségi és 48-as párt mélyentisztelt tagjaival együtt a legszigorúbban megvizsgálni. Meg vagyunk győződve arról, hogy a szigorú kritika csak használhat ügyünknek, mert ha a megvalósítás módjában okoz is némi változást, panaszaink és kéréseink igazságát és teljesítésük szükségességét úgy a haza érdekei, mint pártunk elvei szempontjából csak fényesebb világításba helyezheti. S felismerve ügyünk igazságos voltát, — méltóztassék a város jogos érdekeinek kielégítése iránt a szükséges intézkedések mielőbbi megkezdését biztosítani. Mert az országos függetlenségi és 48-as párt ezzel a maga politikai elveit fogja megvalósítani, a 3 millió lelket meghaladó városi lakosságot meggyőzi arról, hogy sokáig elnyomott jogos érdekeit csakis a függetlenségi és 48-as párt hatalmával érvényesítheti s végül az új, erős és független Magyarország számára, a változott viszonyokhoz képest alkotott, önmaguktól tovább fejlődő erős bástyákat teremt.

Ezen meggyőződésben, Nagyméltóságod és a vezetése alatt álló országos párt igazságérzetében és céludatos, határozott cselekvésében való rendületlen hittel vagyunk

Kecskeméten, 1908. évi okt. 18. án,  
őszinte mély tisztelettel;

A kecskeméti felső és alsókerületi függetlenségi és 48-as párt nevében és megbízásából.

## Küldöttségünk Kossuthnál.

### Kecskemét memoranduma.

Említettük már részletesen lapunkban, hogy a kecskeméti függetlenségi és 48-as pártok vezérbizottsága és a törvényhatóság bizottsági tagjai vasárnap gyűlést tartottak, amelyen egy nagyjelentőségű és fontos ügyben a városok mai nyomasztó és elhagyatott helyzetén való segítése érdekében hoztak olyan határozatot, amely sikeres elintézés esetén hivatva lesz segíteni a súlyosan megterhelt városok bajain és sérelmein.

A határozatot memorandum alakjában tegnap adta át egy küldöttség Hock János orsz. képviselő vezetésével Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternek, mint az országos függetlenségi párt elnökének. A küldöttség tagjai voltak dr. ivánosi Szabó László, Korisánszky János, Csösz József, Héjjas István, Héjjas József és Herczegh György. — A miniszter este 7 órakor fogadta a küldöttséget a függetlenségi pártkörben.

Hock János szép beszéd kíséretében adta át a memorandumot a miniszternek. Beszédében utal arra, hogy míg a vármegyei közigazgatás összes költségeit az állam viseli, a városok teljesen maguk viselik a költségeket.

Örvendetes javulás e téren, hogy az 1909. évi költségvetésben erre a célra két milliót vettek föl, de ez az összeg, nézete szerint, nem áll semmi arányban a vármegyéknek adott negyvenöt millióval.

E mellett a városokat az egyenes és a fogyasztási adók is sokkal súlyosabban terhelik, mint a vidéki közönséget. A városokban drágább a megélhetés s a mellett a legtöbb város humanitárus és kulturális intézményeket tart fenn, amelyeknek kedvezéseit a vidék is élvezi.

Nézete szerint a magyar faji asszimilációnak ezt az olvasztókemencéjét a kormánynak minden erővel támogatnia kellene. Végül arra kérte a minisztert, hogy a költségvetésbe fölvevett két millió kiutalásánál ne a protekció, hanem az igazság és a méltányosság legyen a mértéke. Bizalommal van Kossuth iránt ugyanis, mint a függetlenségi párt elnöke és ugyanis, mint a kormánynak tagja iránt. Ezért kéri, támogassa a városoknak eme jogos kívánságát.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter átvéve a memorandumot, a legnagyobb jóindulattal biztositotta a küldöttség tagjait.

Ez a jóindulat — ugymond — teljes mértékben megvan a kormány tagjainál és a belügyminiszternél is, akinek hatáskörébe ez a kérdés tartozik. Ennek a jóindulatnak tulajdonítható, hogy most a költségvetésbe fölvevették a városok támogatására a két milliót és hogy többet nem vettek föl, oka kizárólag az, hogy a pénzügyi helyzet nem engedte meg e célra több költséget a fölvetelét.

Majd a nem épen biztató válasz után a miniszter kedélyesen elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, október 22.

— **Egyházkerületi közgyűlés.** A dunamelléki ref. egyházkerület holnap kezd meg Baksay Sándor ref. püspök elnöklésével Budapesten egy hétre terjedő ülését. A kerületi ülésen Kecskemétről Mészáros János ref. lelkész, Katona Mihály gimn. igazgató dr. Kovács Pál, dr. Jóó Gyula jogtanárok és Szabó József főgondnok vesznek részt.

— **Diszsihelyet Katonának.** A Katona József kör választmánya nevében Faragó Béla alelnök és Marton Sándor titkár ma azt az előterjesztést tették a városi tanácsnak, hogy mivel a Szentháromság-temető azt a részét, amelyen Katona József dicsőült hamvai vannak elhelyezve, a város nemsokára lezárja, az új köztemetőben Katona porréseinek jelöljön ki a város diszsihelyet és az átszállítás időpontjául azon időpont jelöltessék ki, amikor Katona József születésének 100 éves évfordulójára Katona emlékére egy nagyszabású monumentális szobor elkészül. A tanács, hisszük, hogy méltányolja a Katona kör előterjesztését és illő diszsihelyet fog kijelölni városunk nagynevű költőjének, Katona József hamvainak.

— **Bugac hasznosítása.** A pénzügyi bizottság folytatatos ülésén során Pénteken délután 3 órakor fogja a legfontosabb ügyeket tárgyalni, amennyiben a jövő évi költségelírányzattal kapcsolatban ez alkalommal döntenek a Szent királyi-féle bugaci gazdaság jövődöbéli kezelése illetőleg hasznosítása tárgyában. Megfogja alapítani a bizottság egyúttal a jövő évben szedendő legelőbéréket is.

— **Meghívó.** Az 1909. évi országos dalünnepély rendezésére alakított nagybizottság tisztviselői és tagjai a folyó hó 25-ik napján, délután 5 órakor tartják a városháza közgyűlési termében az Orsz. Magyar Daláregyesület vezérfőfőinek jelenlétében alakuló gyűlésüket.

**Olcsó pénzkölcsönt**

kieszközlők **3 és 4 százalék kamatra**, bármily nagy összegig, nagy kamatu kölcsönöket becsereáltetek, értékpapírok és sorsjegyek vétele és eladása a **napi árfolyamon** és mindennemű sorsjegyeket kedvező részletfizetésre adók el. — Biztosítások legolcsóbb díj szabály mellett eszközöltetnek. **Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.**  
**Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.**

— **Marad a boritaladó.** Még le se lohadt az a nagy lelkesedés, melylyel szőlősgazdáink először itthon s aztán Budapesten tiltakoztak a boritaladó ellen, s íme már is megkaptuk az elutasító választ a nagy erővel benyújtott memorandumra. Wekerle Sándor ugyanis, mint az újságok írják Dárda községnek a boritaladó eltörlése ügyében nála járt küldöttsége előtt kijelentette, hogy: **a boritaladó eltörlését ne kívánják a gazdák,** mert az államnak mostani körülményei mellett az szinte **lehetetlen volna.** Darányi viszont a boritaladó eltörlése mellett van, de ez Wekerlével szemben bizony nem sokat jelent. Az különben is bizonyos, hogy az állam az adókat szívesen emeli, ha kell, de hogy valamelyik már meglévő adót eltörlje, vagy azt leszállítsa, arra még eset nem volt, de nem is lesz; mert hogy az állam már meglévő bevételéről lemondjon: olyan nincs a sifonérba.

— **Dr. Mezei Pál** ügyvédi irodáját Kecskeméten, V. tized, Klapka úca 171. szám alatti (volt Deák-, most Gonda-féle) házban megnyitotta.

— **Az Omge gyűlése.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület tegnap tartotta tisztújító gyűlését. A tisztikar megválasztása után a választmány tagjait választották meg és a választmányba beválasztották Koritsanszky Jánost is, a kecskeméti Gazdasági Egyesület közszerepében álló elnökét, 6 évi időtartamra.

— **A tisztviselők összeférhetlensége.** Még bizonyára élénk emlékezetében él a közönségnek az a harc, amelyet a belügy miniszternek a tisztviselők összeférhetlenségéről kiadott rendelete keltett Weber Ede th. bizottsági tag és Bagi László h. polgármester között a július hóban tartott törvényhatósági közgyűlésen. A közgyűlés annak idején nem tartotta Bagi h. polgármester állását összeférhetlennak az egyháznál viselt állásával és úgy határozott, hogy a polgármester megtarthatja egyház gondnoki tisztségét. Weber a határozatot megfellebezte a belügyminiszterhez s ma a miniszter elutasította Weber fellebezését azzal az indoklással, hogy „az egyháznál viselt tisztségek sem a közérdek, sem közszolgálat szempontjából nem tekinthetők olyan mellékfoglalkozásnak, melyek a tisztviselők állásával összeférhetlennak lennének.”

— **Halál a vonat alatt** Megrendítő szerencsétlenségről kapunk hírt Félegyházáról. Tegnap Forgó Gábor vasuti munkás tolatás közben két vasuti kocsi ütközési közé került és az **ütközők agyonnyomták.** Forgó szörnyet halt. A szerencsétlenségről értesítették a kecskeméti ügyészséget.

— **Tánciskola.** Urbán István táncitanító, aki városunkban már régebb óta működik, a Kaszinó nyári helyiségében tartja tanítását, melyet a legjobb családok is szívesen keresnek fel, amely pártfogást ő méltán meg is érdemeli, mert az ő tanítása a legfényesebb eredménnyel jár, amit bizonyít az, hogy akik máshol tanultak is, őt keresik fel, hogy táncstudásukat minél jobban kiképezzék, de zenei érzéküket is fejlesszék. Tandíj kezdőknek május 1 ig 14 korona, ismétlőknek, kik másutt tanultak, 8 korona.

— **Áthelyezett napidíjasok.** Kada Elek polgármester az egyes ügyosztályoknál fennforgó személy hiány pótlására a következő intézkedéseket tette: Horvát Károly ujonnan felvett napidíjast az adóügyi számvevőséghez, Tóth Dezső ujonnan felvett napidíjast a rendőrkapitányi hivatalhoz a marhalevel íráshoz, S Kovács József napidíjas irnokot a rendőrség kihágási osztályhoz, Bagi Lajos napidíjas irnokot a háztartási számvevőséghez, Faragó Lajos napidíjas irnokot a rendőrség cselédügyi osztályhoz és Tormássy Ferenc ujonnan felvett napidíjas irnokot a községi bírósághoz helyezte át.

— **Dr. Györffy Gyula** ügyvéd irodáját megnyitotta IV. tized, Kisbudai-utca 31. szám alatt.

— **Üngyilkosság.** Neiser Franciska 19 éves cespai születésű cselédleány ma délelben gazdájának Neu Simon III. t. 3 sz. alatti lakásán, szerelmi bánatában marólúgot ivott. Könnyebb sérülésével a kórházba szállították.

— **Gyilkosság bosszúból.** Czeplédi tudósítónk telefonozza, hogy Véghe Károly czeplédi lakost két haragosa Józsa Mihály és Józsa Béni, bosszúból meggyilkolták. Kérészy Lajos vizsgáló bíró, dr. Damó és dr. Kecskeméti tszki orvosokkal tegnap kiinjárták a helyszínen és a boncolást megejtették. A gyilkosokat elfogták.

**Férfiöltözetek és télikabátok**  
a legfinomabb **angol és brünni szövetekből,** mérték szerint **20 és 24 forintért** megrendelhetők

**VITÉZ GUSZTÁV**  
posztó, vászon és divatáru nagykereskedésében  
— **Kéttemplom-köz.** —

— **Sok a csavargó.** A hirtelen beállott hidegek, meg a nem várt hóesés az eddigénél is nagyobb számmal hajtották be a város falai közé a kétes existenciákat, kik nemesak a közbiztonságot veszélyeztetik, hanem egész nap a pálinkás butikokban lebzselve botrányos részekesgüekkel keltik fel a szánakozással elegy undort a polgárság szívében. Az éj folyamán egész sereg ilyen berugott s részben lopás gyanújával terhelt egyén került a rendőrség kezére.

## Felhívás

a kecskeméti kereskedelmi alkalmazottakhoz.

Egyesületünk f. hó 25-én, **vasárnap délután fél 5 órakor** a saját helyiségében (Rákóczi-út, Leszámitoló bank épülete) **taggyűlést** tart a vasárnapi munkaszünet tárgyában, melyre az **összes helybeli kereskedelmi alkalmazottakat ezennel meghívjuk.**

Jelenjetekek meg tömegesen!

**Kereskedő Ifjak Egyesülete.**

## Kettős öngyilkosság.

**Marólúg mérgezések.**

Azt az átkos marólúgot használta tegnap egy leány és egy fiatal asszony, azzal a céllal, hogy megmérgezik önmagukat.

A két öngyilkossági eset között egyébként semmi összefüggés nincsen. — Teljesen különálló eset egymástól.

Az egyik eset történt a IX. tized, Széles utca 110. számú házban.

Varga Elekné fiatal férjes asszony, eddig még ismeretlen okból, egy bögrében tartogatott lúgkó oldatot ivott.

A szoba ajtaját magára zárta s amikor az öngyilkosság kísérletét megeselekedte és a fájdalomtól hangosan vonaglott, jajveszékelt, a szomszédok figyelmesek lettek erre és feltörték az ajtaját.

Dr. Molnár Károly tszki orvos jelent meg a helyszínen és az első segélynyújtás után a súlyosan sérült fiatal nőt a városi kórházba szállították, ahol most élet halál között fekszik.

A másik eset délután történt a II. tized, Kanyar-útcában.

Szabó Teréz cselédleány szintén lúgkó oldatot ivott, mert meguntta az életét.

Őt is a kórházba szállították.

Kihallgatni még egyiket sem lehetett, mert a belső sérüléseik oly súlyos természetűek, hogy beszélni sem tudnak.

Életben maradásukhoz alig van reménység.

## SZÍNHÁZ.

### Három feleség.

— **Bemutató előadás.** —

A diadalmas sikereket ért „Vig özvegy” kitűnő komponistájának. **Lehár** Ferencnek új operettjét, a „Három feleség”-et mutatták be szerdán este színészeink. Lehár eme operettjében sem tagadta meg önmagát: zenéje rutinos, szinte talán tulságosan is rutinos operett zene. Fülbemészó valcerek, érdekes áriák — amelyek azonban veszedelmes kópiái a „Vig özvegy” dallamainak, — elmés sorrendben tarkítják a bécsi operettek hagyományos stílusában megírt, szintelen librettót. A bemutató est keretében a hála leginkább színházunk kitűnő összeállítású zenekarát illeti, amely fegyelmezett játékkal leginkább lehetővé tette, hogy teljes szépségében élvezhettük Lehár zenéjét.

Az előadás — eltekintve egyes kisebb zökkenésektől, — igen jó volt s a szereplőket nyílt színen és felvonások végén zajosan tapsolta a közönség. Különösen tetszett Kerényi Adél pompás bensőséges éneke; Mezei Jolán pajzán ötletes játéka, tiszta éneke és Pásztor Ferike kedves alakítása. A férfiak közül: Gulyás, Tábori, Balogh és Vitéz váltak ki a sikeres együttesből. Nagy elismeréssel volt a közönség, a Baranyai nővérek kezes tánc kettőse iránt is. Hanem a karokkal ezúttal sehogysésem voltunk megelégedve. Kevesebb kacérkodás és több figyelem!!! (kf.)

## Házeladás.

Jókai-utca 484. szám alatti ház kedvező feltételek mellett eladó.

Értekezni lehet a tulajdonos

Szentkirályi Tóth Márton ügyvéddel. 8016

## Ajánlatot kérek

félbarna kenyér — havonta 1500 klg. — naponkénti szállítására. — Ugyanott egy jó karban levő használt **kavépörkölő** megvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 8076 1-1

## Eladó szőlő.

**Kisfáiban,** az alsó úrréti állomáshoz 10 pernyi járásra, **3 öreg hold és 624 négyszögöl** területű, 3 éves ültetési **bortermő szőlő** — kedvező fizetési feltételekkel — **olcsón eladó.** Értekezhetni lapunk kiadóhivatalában vagy a tulajdonos **Franciscs Károly**val, Fülöp Kerekégyházán. 8068—12—1

egészen új  
**2 cserépkályha 2**  
eladó.

Hogy hol? Megmondja a kiadóhivatal.

## Eladó répa.

**Borbély István** hentesnek kitűnő minőségű **takarmányrépa** van eladó.

Értekezhetni a tulajdonos IX. tized, Közép-utca 307. sz. alatti lakásán, vagy pedig piaci henteszékénél. 8075—4—1

**Eladó ház.** Halasinagy utcán, **16. szám** alatt, **idősb Csaki-féle ház** eladó, azonnal is átvehető.

Értekezni lehet VIII. t., Halasi nagy utca 8074 26 szám alatt. 30—1

**Benedekné F. Matild**  
**cimbalom tanintézete**

I-ső tized, Vásári kis utca 139 ik szám.

**Eredeti**

# Pfaff-varrógépek



az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.



Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikuskánál, ahol az **eredeti amerikai Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók

Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.

## Husár-leszállítás.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy az itcés-piacon, a Részvénytornyomdával szemben lévő mézárszékemben leszállított áron mérem a szép húst:

	I. rendű marhahús sütni való	<b>56</b>	krajcár kilója,	
	Marhahús levesnek való	<b>52</b>	krajcár kilója,	
	Pörköltnek való	<b>48</b>	krajcár kilója.	

Aki 5 kiló húst vesz egyszerre, árendedményben részesül. A szép kövér **juh-hus** eleje **40** kr, hátulja **44** kr kilónként.

Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

**Deim Gusztáv** mézáros mester, Részvénytornyomdával szemben.

## Kiadó raktárhelyiségek.

V. tized, Tehén utca 270. sz. alatti **Reiszmán Márton** mulakatosmester házában — az udvarban — több rendbeli raktárhelyiség műhelynek, hordóknak vagy gyümölcsösnek — **olcsón** bérbeadó.

8053-8-5

## Kiadó lakás.

A Nagykörösi- és Kohári-utca sarkon, 195. számú házban, az I-ső emeleten egy csinos úri lakás, mely áll 4 egymásbanyiló és 1 előszoba, konyha, éléstár és pincéből, 1908. november 1-re bérbeadó. Értekezhetni **Gál Mór** háztulajdonossal, ott a házban. 8013-0-12

Az ősz beálltával, aki jó és olcsó cipőt akar, az keresse fel

## Szabó Lajos cipésmester

Kecskemét, Nagykörösi-utca 17. számú, saját házában levő, kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.



### Szabott árak!

Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, hogy a raktáron levő **ezipők** elsőrendű anyagból, saját műhelyemben és felügyeletem alatt készülnek.

Nem tévesztendő össze más cégekkel, kik a jóhiszemű közönségnek honi, hazai vagy saját gyártmány cím alatt külföldi gyárakban készült **rongy** és **papírból** összetákolni cipőket árulnak.

**Legjobb cipőkrémek és gummisarkok raktára.**



## Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

**100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**Zilzer Adolfnál**, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.

## Aki jó és olcsó húst

akar venni, mielőtt máshol vásárolna, először is keresse fel

## Nigrinyi testvérek

**húsmérő üzletét,**

I. tized, Vásári nagy utca 164. sz. alatt, Katona József gyógyszerárával szemben, vagy pedig a piaci húsmérő sátorát Szukopa György utóda: Etelka mellett, ahol az elsőrendű hizott marhahúst árusítják a következő olcsó árakon:

I-ső rendű marhahús **levesnek** való **52** krajcár. **sütni** való **56** kr, **szegye, tarja** **48** kr, **szalonpörköltnek** való **44** kr kilója. Lakodalmak, névnapok, társas vacsorákra (nagyobb vételnél) nagy árkedvezményt adunk. Mivel mindig a legjobb minőségű jöszágot vásároljuk, módunkban van tisztelt vevőinket a legszebb és legjobb hússal kiszolgálni.

Szives pártfogást kérve, vagyunk tisztelettel:

## Nigrinyi testvérek

mézáros mesterek

és piaci húsmérők.

## Eladó részvények.

4 db Kecskeméti Tépénztári Egyesületi,  
10 db Kecskeméti Leszámitoló Banki,  
10 db Kecskeméti Közgazdasági Banki,  
3 db Kecskeméti Egyes. Göztéglagyári részvényt rendkívüli olcsó árért adok el.

## Balog Adolf

III-ik tized, Sas-utca 230 ik szám.

## Eladó ház.

V. tized, Vörösmarty-utca 155. számú sarokház, mely 5-6 utcára szolgál, van benne több üzlethelyiség és több rendbeli lakás, — kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Értekezhetni a tulajdonos **Reiszmán Márton** lakatos-mesternél, V. tized, Tehén-utca 270. szám alatt, ahol 2 jó és ügyes fiú tanulóul azonnal fölvetetik.

8066-6-4

## Kiadó bolthelyiség és lakás.

Néhai Schwarz Ignác ur házában, Széchenyi-tér 15. szám alatt egy három szoba, konyha és mellékhelyiséggel el látott udvari úri lakás november elsejére, ugyanabban a házban a Páva-utca felől egy 2 szobás utcai lakás is kiadó. — Azonnal kiadó a két templom között, ezelőtt tejsarnoknak használt bolthelyiség. — Értekezni lehet a körösi-utcai tejsarnokban, avagy telefonon (78. sz.) Szemerei Gézával.

7044 12

## Eladó takarmányrépa.

Hizláló-telep 36. szám alatt

**1000 métermázsa** kitűnő minőségű

**takarmányrépa** eladó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Kúti Ferenczel.

8055-3-3